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ВПЛИВ МІКРОДОБРИВ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ СОНЯШНИКУ 
 

Головним критерієм, за яким оцінюють у сучасному землеробстві кожну 
олійну культуру, є вихід рослинної олії з одиниці площі. [3]. Соняшник за цим 
показником значно випереджає інші олійні культури. Саме цим і пояснюється 
його поширення на різних континентах земної кулі. Для прикладу: середній 
вихід олії соняшнику в нашій країні становить понад 850 кг/га [5]. Сьогодні це – 
одна із найпотужніших та найщедріших польових культур світового 
землеробства: 1 га посівів соняшнику в Україні за врожайності насіння у 2,5 т/га 
може дати 1,2 т олії, 0,8 т макухи (0,3 т білка), 0,5 т лушпиння і до 35–40 кг меду 
та багато ін. [1]. Окрім цього у рослин соняшнику – потужна стрижнева коренева 
система, завдяки чому він, навіть за посушливих умов, з легкістю може 
забезпечити себе достатньою кількістю вологи та елементами мінерального 
живлення [4]. Саме тому його вважають достатньо посухо- та жаростійкою 
культурою, вирощування якої за умов зміни клімату набуває ще більших 
перспектив. Сільгоспвиробники вже давно зробили свій вибір на користь 
вирощування соняшнику, адже він сьогодні є однією із найприбутковіших 
культур нашої держави [6].  

Соняшник в якості олійної культури вирощують всього понад 150 років, 
тому він вважається «молодою» сільськогосподарською культурою. Завдяки 
своїй щедрості та високій рентабельності соняшник на полях нашої країни вже 
котрий рік поспіль займає близько 6 млн. га [8]. Така динаміка посівних площ 
вимагає від аграріїв покращення ресурсного забезпечення його технологій 
вирощування [2]. Мова йде не тільки про сучасні високопродуктивні агрегати, 
здатні виконувати якісно і вчасно будь-які польові роботи. Мова йде про 
застосування різних інноваційних елементів сучасних агротехнологій, до яких 
відносять оптимізовану, біологічно орієнтовану систему удобрення [9]. 

Однією із важливих складових системи удобрення соняшнику є 
застосування в технологічному процесі його вирощування мікроелементів у 
вигляді численних мікродобрив [7]. Такий агрозахід, який достатньо швидко 
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розвивається у світовій практиці рослинництва, вважається одним із 
перспективних напрямів оптимізації сучасних агротехнологій. Адже сьогодні 
кількість мікродобрив, які рекомендуються до внесення на посівах соняшнику, 
зросла у декілька разів. Проте, не всі із них є ефективними для районованих його 
сортів і гібридів, а також не відповідають ґрунтово-кліматичним умовам їх 
застосування. 

Зважаючи на це, у своїх дослідженнях ми намагалися проаналізувати 
особливості формування врожайності соняшнику за позакореневого внесення 
сучасних мікробіологічних препаратів, якими є Євростім Аміно, Найс Олійні та 
Авангард Р Соняшник. Відповідні дослідження ми проводили на полях одного із 
сільськогосподарських підприємств Кременчуцького району. На дослідних 
ділянках висівали гібрид соняшнику Матадор. Спостереження за ростом і 
розвитком рослин, аналізи та обліки проводили відповідно до 
загальноприйнятих методик. 

В результаті наших досліджень було доведено, що завдяки своєму 
унікальному складу досліджувані мікродобрива мали певний позитивний вплив 
на різні біометричні показники продуктивності рослин соняшнику. Щонайперше 
це стосується асиміляційної поверхні листків рослин культури, яка виявилася на 
варіантах із позакореневим внесенням мікродобрив більшою, ніж на контролі. 
Так, наприклад, на варіанті  із дворазовим внесенням Найс Олійні площа листків 
становила 64,2 тис./м2, а на варіанті із дворазовим внесенням Євростім Аміно – 
67,9 тис./м2. Рослини соняшнику на ділянках варіанту, де вносили позакоренево 
двічі мікродобриво Авангард Р Соняшник дозами по 2 л/га, мали площу листків 
65,9 тис./м2. 

Окрім цього, висота рослин культури теж мала тенденцію до збільшення. 
Саме тому на варіантах із позакореневим внесенням досліджуваних мікродобрив 
рослини соняшнику були кожного року вищими (від 173,5 см до 184,7 см) за 
рослини культури на контролі (162,1 см).  

До того ж, унікальний склад досліджуваних мікродобривних препаратів, що 
вносили позакоренево двічі на посівах соняшнику, сприяв формуванню у рослин 
відповідної культури кошиків із більшим діаметром. Так, наприклад, діаметр 
кошиків у рослин соняшнику на ділянках, де вносили мікродобрива Найс Олійні і 
Авангард Р Соняшник, був 17,8 і 18,6 см відповідно. Найбільший діаметр кошиків 
виявився у рослин соняшнику на варіанті із подвійним внесенням Євростім Аміно 
двічі дозами по 1,5 л/га і склав 19,1 см. Щодо контролю, то на його ділянках 
отримали рослини із  кошиками діаметром 17,1 см. 

Дані наших досліджень також довели, що відповідні мікродобрива мали 
позитивний вплив на урожайність культури, яка виявилась найбільшою саме на 
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варіанті із Євростім Аміно, 3,12 т/га. Варіант із мікродобривом Найс Олійні мав 
найменшу за роки досліду урожайність серед всіх варіантів із мікродобривами – 
2,64 т/га. Очевидно найменшою врожайність культури було одержано із ділянок 
контрольного варіанту, де не вносили ніяких мікродобрив, – 2,47 т/га.  

Отже, проведені нами дворічні польові досліди доводять позитивний вплив 
позакореневого застосування мікродобрив Євростім Аміно, Найс Олійні та 
Авангард Р Соняшник на основні біометричні показники рослин соняшнику та 
його продуктивність. Застосування відповідних мікродобривних препаратів 
забезпечило підвищення врожайності культури на 0,17–0,65 т/га. 
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